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Parkdomein Groenenberg  -  Toekomstvisie

Op mijn schriftelijke vraag nr. 369 van 26 januari 2015 antwoordde de minister toen dat 
er in het verleden verschillende ingrepen zijn gebeurd aan de domeinen Kasteel van 
Gaasbeek en Groenenberg, dit in uitvoering van het Breugelproject. Het Breugelproject 
kende een werkgroep waarin de administraties bevoegd voor cultuur, natuur en bos, 
onroerend erfgoed, ruimtelijke ordening en de Vlaamse Rand betrokken waren.
 
In het antwoord van de minister werd voornamelijk besproken welke de resultaten waren 
voor het domein van het kasteel van Gaasbeek. 

Omtrent het domein Groenenberg, en meer bepaald de bestemming van de gebouwen 
(kasteel) in het domein, is er minder duidelijkheid.

1. Wat is de concrete toekomstvisie voor het parkdomein Groenenberg?

2. Wat zijn de concrete plannen voor de gebouwen binnen het domein Groenenberg, 
met in het bijzonder de gebouwen (kasteel) waar personeel van het Agentschap voor 
Natuur en Bos (ANB) gehuisvest is?

3. Is er zicht op het jaarlijks aantal bezoekers voor het domein? Zo ja, kan de minister 
een overzicht geven van de laatste 5 jaar? Hoe is de verhouding ten opzichte van het 
aantal bezoekers van het kasteeldomein Gaasbeek?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 310 van 30 januari 2017
van MICHEL DOOMST

1. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) wenst het parkdomein Groenenberg 
verder te beheren volgens de principes van het Harmonisch Park en Groenbeheer. 
Concreet kan worden aangegeven dat hierbij evenwichtig wordt ingezet op zowel de 
recreatieve functie als de landschappelijke en ecologische waarde. In hoofdlijnen 
wordt het park verder beheerd als historisch aangelegd park met zijn vijver en 
zichtassen. Specifiek worden de collecties verder uitgebouwd en zal het beheer van 
de grasvlaktes verder geoptimaliseerd en gedifferentieerd worden (gazons, weiland, 
hooiland). In maart 2017 start de procedure voor de opmaak van een beheerplan 
voor enkele domeinen van het ANB, waaronder het park van Groenenberg. Een 
gedetailleerde toekomstvisie zal in dat document uitgewerkt en vastgelegd worden.

2. Het kasteel zal zijn meervoudige functie die enerzijds bestaat uit het huisvesten 
van personeel van het ANB en anderzijds uit de verhuur van de aanwezige 
vergaderzalen, behouden. De loods in het park is in gebruik door het ANB en de 
twee wooneenheden werden in concessie gegeven aan derden. 

3. Er werden nog geen tellingen gedaan.


